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ПІДПРИЄМСТВА  

 

Характерною особливістю сучасного етапу розвитку економічної 

системи є посилення глобалізаційних процесів, диверсифікація ринків, 

розширення економічних зв’язків між суб’єктами господарювання – 

представниками різних країн світу. Зовнішньоекономічна діяльність є, з 

однієї сторони, складовою частиною господарської діяльності 

підприємства, а з іншої – чинником економічного зростання національної 

економіки. Зважаючи на це, процеси зовнішньоекономічної діяльності в 

цілому та категорія «зовнішньоекономічна діяльність», зокрема, 

потребують чіткого розуміння та єдиного трактування з урахуванням 

особливостей глобалізаційних процесів. Здійснивши аналіз літературних 

джерел та нормативно-правових актів, встановлено відсутність єдиного 

підходу до трактування поняття «зовнішньоекономічна діяльність», що, в 

свою чергу, обумовлює проблеми категоріально-понятійного апарату, адже 

на державному рівні закріплено два визначення поняття 

«зовнішньоекономічна діяльність», які за своєю суттю є ідентичними на 

перший погляд, однак мають суттєву відмінність.  

Відсутність Положень (стандартів) з бухгалтерського обліку операцій 

в сфері зовнішньоекономічної діяльності та методичних рекомендацій у 

даній сфері обумовлюють ряд проблем організаційно-методичного 

характеру, що потребують вирішення. Також слід відзначити, що 

зовнішньоекономічні операції суб’єктів господарювання, в частині 

формування звітності, можуть включатися як до операційної, так і до 



інвестиційної та фінансової діяльності, що обумовлено існуванням 

широкого спектру послуг у даній сфері (рис.1.). 

Рис.1. Зовнішньоекономічна діяльність в системі бухгалтерського 

обліку господарської діяльності підприємства 

Операційна діяльність Фінансова діяльність Інвестиційна діяльність 
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грошових коштів 
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України та іноземними суб’єктами господарювання, які здійснюються як на митній 
території України, так і за її межами 

ЗОВНІШНЬОЕКОНОМІЧНІ ОПЕРАЦІЇ 

господарські операції, пов’язані зі здійсненням взаємовідносин суб’єктами 
господарювання України та іноземних суб’єктів господарювання на митній 
території України та / або за її межами 
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Впливають на сукупність об’єктів бухгалтерського обліку, які в свою чергу, чинять 
вплив на елементи методу бухгалтерського обліку в  частині документування, оцінки, 
рахунків, подвійного запису та звітності з огляду на здійснення таких операцій 



В результаті проведеного дослідження, зважаючи на відсутність 

понятійно-категоріального апарату в сфері зовнішньоекономічної діяльності, 

вважаємо за доцільне запропонувати закріплення наступних дефініцій в 

нормативно-правових актах. Зокрема, зважаючи на стрімкі темпи розвитку 

зовнішньоекономічної діяльності та виходу вітчизняних підприємств на 

міжнародні ринки доцільним є, окрім закріплення поняття 

зовнішньоекономічна діяльність в Господарському Кодексі та поняття 

зовнішньоекономічні операції в НП(с)БО 1 «Загальні вимоги до фінансової 

звітності», внесення змін в частині зовнішньоекономічних операцій з точки 

зору їх відображення в фінансовій звітності. Суб’єкти господарювання 

провадити свою діяльність як за межами України, так і на її території з 

вітчизняними та іноземними партнерами одночасно, що обумовлює різну 

структуру їх операційної, фінансової та інвестиційної діяльності. Таким чином, 

доцільним є закріплення в НП(с)БО 1 «Загальні вимоги до фінансової 

звітності» понять зовнішньоекономічні операції в частині операційної 

діяльності, зовнішньоекономічні операції в частині фінансової діяльності та 

зовнішньоекономічні операції в частині інвестиційної діяльності.  

Таким чином, закріплення запропонованих визначень необхідне, з огляду 

на те, що зовнішньоекономічні операції в операційній, інвестиційній та 

фінансовій діяльності чинять вплив  на сукупність об’єктів бухгалтерського 

обліку, які в свою чергу, впливають на елементи методу бухгалтерського 

обліку в  частині документування, оцінки, рахунків, подвійного запису та 

звітності з огляду на здійснення таких операцій.  


